

а также природа и культурные объекты. Тем не менее, имеющийся потенциал используется не полностью, а возможности не имеют повсеместной реализации на всей территории страны, несмотря на то, что перспективы развития лечебно-оздоровительного туризма имеются во всех областях Республики Беларусь.

Курортная зона Нарочанского региона включает в свою структуру 11 аттестованных санаторно-курортных и оздоровительных организаций, рассчитанных на 3 149 койко-мест (7 санаторно-курортных организаций на 2 030 койко-мест и 4 оздоровительных организации на 1119 койко-мест). Рассмотрим их на примере трех самых востребованных санаториев:

1. Государственное лечебно-оздоровительное учреждение «Санаторий “Сосны”» Управления делами Президента Республики (количество мест – 210);

2. Республиканское санаторно-курортное унитарное предприятие «Санаторий “Приозерный”» Управления делами Президента Республики (количество мест – 450);

3. Государственное учреждение «Санаторий “Белая Русь”» Министерства внутренних дел (количество мест – 301);

В настоящее время, имеющийся потенциал используется не полностью, а возможности не имеют повсеместной реализации на всей территории страны, несмотря на то, что перспективы развития лечебно-оздоровительного туризма имеются во всех областях Республики Беларусь, что и было выявлено в процессе выполнения данной курсовой работы.

Для того что бы иметь максимальные перспективы в развитии лечебно-оздоровительного туризма в Минской области, необходимо не только полноценно осваивать и использовать природные ресурсы, но и улучшать инфраструктуру и материально-техническую базу санаториев, тем самым повышая конкурентоспособность санаторно-оздоровительных услуг.

М. Потребко

ТУРИСТИЧЕСКИЙ ПОТЕНЦИАЛ МАЛЫХ ГОРОДОВ МИНСКОГО РАЙОНА

Туризм является одной из важнейших сфер современной экономики. В последние годы, благодаря международным мероприятиям, а также тому, что сегодня уже 4 объекта, находящихся на территории нашей страны, включены в Список всемирного наследия ЮНЕСКО, мы наблюдаем приток туристов в Республики Беларусь, в связи с чем, возникает необходимость реализовать максимально туристический потенциал нашей страны. Назревает вопрос о необходимости создания новых туристических маршрутов, которые бы удовлетворили интересы различных слоев туристического потока. И ответом может быть развитие туристического потенциала малых городов.

Зачастую туризм является одним из главных направлений развития малых исторических городов. Проанализировав состояние туристического потенциала малых городов Минского района, становится очевидно, что

малые города, имеющие богатую древнюю историю, обладают ценным историко-культурным наследием, природными ресурсами, которые позволяют развивать их как центры туризма.

Например, средневековые памятники военно-оборонительной архитектуры: Каменная башня, Мирский, Новогрудский, Гольшанский замково-парковые комплексы; уникальные храмы: Церковь Рождества Богородицы в д. Мураванка, Церковь Святого Архангела Михаила (Михайловская церковь) в д. Сынковичи и др. Все это и многое другое придает старинным белорусским местечкам неповторимый колорит и имеет туристический интерес, туристическую привлекательность.

При оценке перспектив развития малых городов необходимо обратить внимание на ключевые особенности этих поселений и создать на их основе конкурентные преимущества. В таком случае, малые города приобретут особую значимость в развитии государственного туризма, а значит, в развитии науки, экономики, культуры и искусства. Анализ материала свидетельствует о том, что Минский район обладает уникальными культурно-историческими памятниками. Здесь присутствует большое количество туристических ресурсов, потенциал которых позволяет району развиваться во многих видах туризма.

Таким образом, отметим, что туристические объекты Минского района обладают большим туристическим потенциалом, который необходимо правильно оценить, проанализировать и реализовать. Несмотря на то, что в Минском районе, существуют некоторые условия, сдерживающие развитие и раскрытие туристического потенциала объектов, путем анализа этих проблем, можно найти пути их решения. Сегодня в стране принимаются различные меры по освоению малых городов как комплексных территориальных объектов культурного и природного наследия. Это принятие различных правовых документов, реализация туристических проектов, защита и сохранение туристических объектов. Поскольку Минский район достаточно развит в этом направлении, необходимо лишь продолжать двигаться вперед, раскрывая уже имеющийся потенциал малых городов и создавая условия для реализации новых объектов на данной территории.

Л. Савкина

ГОРОДСКАЯ АРТ-КУЛЬТУРА МИНСКА

Как часто вы замечали, что минчане недооценивают свой город, а белорусы в целом – страну? Думаю, каждому знакома такая ситуация. Зачастую люди слишком привыкают к культуре, в которой живут, и перестают ценить то, что их окружает. Но гости легко подмечают все хоть немного интересные детали в жизни и культуре других стран и народов. Замечают и изменения, происходящие в столице Беларуси – городе Минске.

Минск развивается. В последнее время и мы, жители города, и гости столицы наблюдаем как город «переходит» в руки творческих людей. Это происходит не только в Беларуси, но и за рубежом. Я говорю о культурных программах и проектах, преобразующих Минск в современный город с богатой молодежной культурой (“Vulica Brazil”, «Городские мифы» и т.д.).